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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（１年次）集計結果

　○回答期間：令和４年１月31日～３月24日

　○回収方法：学生ポータルのアンケート機能

◎アンケート回収数

教育学部　１年次

学生数 回答数 回答率

初等教育教員養成課程 391 350 89.5%

中等教育教員養成課程 172 146 84.9%

特別支援教育教員養成課程 61 45 73.8%

計 624 541 86.7%

単数選択

複数選択可

◎設問と回答

「施設及び設備並びに学生支援」

回答者数 回答割合

0時間（アルバイト無し） 84 15.5%

10時間以内 119 22.0%

10時間を超えて20時間以内 239 44.2%

20時間を超えて30時間以内 80 14.8%

30時間を超えて40時間以内 15 2.8%

40時間を超えて50時間以内 3 0.6%

50時間を超えて 1 0.2%

回答者数 回答割合

0時間（活動無し） 165 30.5%

10時間以内 257 47.5%

10時間を超えて20時間以内 97 17.9%

20時間を超えて30時間以内 19 3.5%

30時間を超えて40時間以内 2 0.4%

40時間を超えて50時間以内 1 0.2%

50時間を超えて 0 0.0%

3 アルバイト、サークル活動等と学業は両立していますか。

回答者数 回答割合

学業とうまく両立している 373 68.9%

学業が中心となっている 95 17.6%

アルバイトが中心になっている 43 7.9%

サークル・学外団体等が中心になっている 30 5.5%

2 サークル、学外団体へ所属していた方は、授業期間中１週間あたりの活動時間を教えて

ください。

1 アルバイトをしていた方は、授業期間中１週間あたりの活動時間を教えてください。
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（１年次）　集計結果

4 ふだん最も利用しているSNSを教えてください。

回答者数 回答割合

LINE 338 62.5%

Twitter 44 8.1%

Instagram 157 29.0%

Facebook 0 0.0%

その他 1 0.2%

SNSは利用していない 1 0.2%

回答者数 回答割合

よく参加した 62 11.5%

まあまあ参加した 175 32.3%

あまり参加しなかった 165 30.5%

参加したことがない 139 25.7%

回答者数 回答割合

大学の授業に役だった 83 15.3%

教育実習に役立った 81 15.0%

教員採用試験に向けて役立った 26 4.8%

自分の資質・能力が伸ばせた 152 28.1%

社会貢献ができた達成感や満足感が得られた 109 20.1%

その他 1 0.2%

無回答 27 5.0%

回答者数 回答割合

授業で時間がなかった 147 27.2%

サークル活動で時間がなかった 62 11.5%

アルバイトで時間がなかった 109 20.1%

興味がなかった 55 10.2%

その他 41 7.6%

無回答 3 0.6%

7【5】で「あまり参加しなかった」「参加したことがない」を選択した方は、理由を以下

から選んでください。

6【5】で「よく参加した」「まあまあ参加した」を選択した方は、どのような成果が得ら

れたと思いますか。

5 学生ボランティア活動に参加しましたか。
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（１年次）　集計結果

8 志望する進路を教えてください。

回答者数 回答割合

小学校教員 294 54.3%

中学校教員 70 12.9%

義務教育学校　　（小中一貫等） 4 0.7%

高等学校教員 81 15.0%

中等教育学校教員（中高一貫等） 6 1.1%

特別支援学校教員 29 5.4%

幼稚園教員 16 3.0%

その他 41 7.6%

※教員のいずれかに回答した者 500 人 92.42%

「教育課程と学修成果」

9 目指している学修の成果が上がっていますか。

回答者数 回答割合

十分に上がっている 101 18.7%

ある程度上がっている 364 67.3%

あまり上がっていない 67 12.4%

まったく上がっていない 9 1.7%

10 基礎学力が不足していて、ついていけない授業がありますか。

回答者数 回答割合

ない 292 54.0%

少しある 234 43.3%

かなりある 15 2.8%

【11-1】ＩＣＴを活用した情報収集力と論理的な思考力・判断力

回答者数 回答割合

とても身についた 123 22.7%

身についた 328 60.6%

あまり身につかなかった 82 15.2%

まったく身につかなかった 5 0.9%

無回答 3 0.6%

11 以下の「資質・能力」16項目について、在学中にどの程度身につけることができまし

たか。

回答者数に占める割合
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（１年次）　集計結果

【11-2】社会人・教員としての幅広い知識や豊かな教養

回答者数 回答割合

とても身についた 129 23.8%

身についた 350 64.7%

あまり身につかなかった 44 8.1%

まったく身につかなかった 2 0.4%

無回答 16 3.0%

【11-3】社会人・教員としての英会話力

回答者数 回答割合

とても身についた 36 6.7%

身についた 210 38.8%

あまり身につかなかった 233 43.1%

まったく身につかなかった 47 8.7%

無回答 15 2.8%

【11-4】教科に関する専門知識と技能

回答者数 回答割合

とても身についた 152 28.1%

身についた 331 61.2%

あまり身につかなかった 41 7.6%

まったく身につかなかった 2 0.4%

無回答 15 2.8%

【11-5】教科以外の領域（総合的な学習の時間等）に関する専門知識と技能

回答者数 回答割合

とても身についた 80 14.8%

身についた 304 56.2%

あまり身につかなかった 129 23.8%

まったく身につかなかった 14 2.6%

無回答 14 2.6%

回答者数 回答割合

とても身についた 90 16.6%

身についた 348 64.3%

あまり身につかなかった 82 15.2%

まったく身につかなかった 3 0.6%

無回答 18 3.3%

【11-6】教育課程の編成に関する専門知識と技能（カリキュラム・マネジメントを含

む。）
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（１年次）　集計結果

【11-7】教職に関する専門知識と理解

回答者数 回答割合

とても身についた 121 22.4%

身についた 353 65.2%

あまり身につかなかった 49 9.1%

まったく身につかなかった 1 0.2%

無回答 17 3.1%

【11-8】幼児・児童生徒を見取る力（特別な支援を要する子への対応を含む。）

回答者数 回答割合

とても身についた 130 24.0%

身についた 337 62.3%

あまり身につかなかった 61 11.3%

まったく身につかなかった 5 0.9%

無回答 8 1.5%

【11-9】学級経営・生徒指導・教育相談に関する内容の理解と指導力

回答者数 回答割合

とても身についた 85 15.7%

身についた 344 63.6%

あまり身につかなかった 99 18.3%

まったく身につかなかった 4 0.7%

無回答 9 1.7%

回答者数 回答割合

とても身についた 111 20.5%

身についた 338 62.5%

あまり身につかなかった 70 12.9%

まったく身につかなかった 9 1.7%

無回答 13 2.4%

【11-11】学校教育に要請されている教育課題についての理解

回答者数 回答割合

とても身についた 104 19.2%

身についた 364 67.3%

あまり身につかなかった 58 10.7%

まったく身につかなかった 2 0.4%

無回答 13 2.4%

【11-10】授業を計画・実施・評価する力（主体的・対話的で深い学びを促す指導力を含

む。）
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（１年次）　集計結果

【11-12】教育者として必要な職業倫理・教育的愛情・責任感

回答者数 回答割合

とても身についた 153 28.3%

身についた 325 60.1%

あまり身につかなかった 49 9.1%

まったく身につかなかった 2 0.4%

無回答 12 2.2%

【11-13】他者と協力して業務や目標達成に当たる協働性・問題解決力

回答者数 回答割合

とても身についた 172 31.8%

身についた 308 56.9%

あまり身につかなかった 45 8.3%

まったく身につかなかった 5 0.9%

無回答 11 2.0%

【11-14】教員としての誇りと現代社会の変化やニーズに対応できる力

回答者数 回答割合

とても身についた 98 18.1%

身についた 340 62.8%

あまり身につかなかった 90 16.6%

まったく身につかなかった 6 1.1%

無回答 7 1.3%

【11-15】学び続ける意欲と我が国の教育の充実と発展に寄与する志向性

回答者数 回答割合

とても身についた 107 19.8%

身についた 335 61.9%

あまり身につかなかった 90 16.6%

まったく身につかなかった 5 0.9%

無回答 4 0.7%

【11-16】将来に対するキャリア意識の形成と自己の適性把握

回答者数 回答割合

とても身についた 97 17.9%

身についた 345 63.8%

あまり身につかなかった 86 15.9%

まったく身につかなかった 7 1.3%

無回答 6 1.1%
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（１年次）　集計結果

回答者数 回答割合

とても理解できた 247 45.7%

ある程度理解できた 277 51.2%

あまり理解できなかった 17 3.1%

まったく理解できなかった 0 0.0%

体験実習に参加しなかった 0 0.0%

回答者数 回答割合

とても高まった 246 45.5%

高まった 255 47.1%

低下した 16 3.0%

教員志望ではなくなった 6 1.1%

体験実習に参加しなかった 0 0.0%

教職を志望していない 18 3.3%

回答者数 回答割合

教科等の指導力 320 59.1%

実習で経験した教科以外の科目の指導力 113 20.9%

幼児・児童・生徒と直接話す力 316 58.4%

生徒指導や学級経営での指導力 354 65.4%

教員集団としての活動に対する力 166 30.7%

特に課題等は感じなかった 12 2.2%

その他 2 0.4%

無効回答 11 2.0%

14 教育実習科目で認識した課題を教えてください。（３点まで複数選択可）

13 体験実習を通して、教職への意欲に変化がありましたか。

12 学校での体験実習を経験して、教員の業務、今日の学校教育の状況、児童・生徒の実態

について理解できましたか。

7/8



令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（１年次）　集計結果

「全般」

15 大学において、友人関係など、人との交流に満足していますか。

回答者数 回答割合

満足している 330 61.0%

どちらかといえば満足している　 168 31.1%

どちらかといえば満足していない　 30 5.5%

満足していない 13 2.4%

16 本学 の教育全般について、どの程度、満足していますか。

回答者数 回答割合

とても満足 133 24.6%

満足 362 66.9%

不満 39 7.2%

とても不満 7 1.3%
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（２年次）集計結果

令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（２年次）集計結果

　○回答期間：令和４年１月31日～３月24日

　○回収方法：学生ポータルのアンケート機能

◎アンケート回収数

教育学部　２年次

学生数 回答数 回答率

初等教育教員養成課程 407 322 79.1%

中等教育教員養成課程 180 136 75.6%

特別支援教育教員養成課程 63 57 90.5%

計 650 515 79.2%

単数選択

複数選択可

◎設問と回答

「施設及び設備並びに学生支援」

回答数 回答率

0時間（アルバイト無し） 25 4.9%

10時間以内 109 21.2%

10時間を超えて20時間以内 264 51.3%

20時間を超えて30時間以内 91 17.7%

30時間を超えて40時間以内 22 4.3%

40時間を超えて50時間以内 1 0.2%

50時間を超えて 3 0.6%

回答数 回答率

0時間（活動無し） 25 4.9%

10時間以内 109 21.2%

10時間を超えて20時間以内 264 51.3%

20時間を超えて30時間以内 91 17.7%

30時間を超えて40時間以内 22 4.3%

40時間を超えて50時間以内 1 0.2%

50時間を超えて 3 0.6%

3 アルバイト、サークル活動等と学業は両立していますか。

回答数 回答率

学業とうまく両立している 376 73.0%

学業が中心となっている 65 12.6%

アルバイトが中心になっている 43 8.3%

サークル・学外団体等が中心になっている 31 6.0%

1 アルバイトをしていた方は、授業期間中１週間あたりの活動時間を教えてください。

2 サークル、学外団体へ所属していた方は、授業期間中１週間あたりの活動時間を教えて

ください。
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（２年次）集計結果

4 ふだん最も利用しているSNSを教えてください。

回答数 回答率

LINE 320 62.1%

Twitter 50 9.7%

Instagram 141 27.4%

Facebook 0 0.0%

その他 2 0.4%

SNSは利用していない 2 0.4%

回答数 回答率

よく参加した 61 11.8%

まあまあ参加した 118 22.9%

あまり参加しなかった 176 34.2%

参加したことがない 160 31.1%

回答数 回答率

大学の授業に役だった 64 12.4%

教育実習に役立った 28 5.4%

教員採用試験に向けて役立った 13 2.5%

自分の資質・能力が伸ばせた 123 23.9%

社会貢献ができた達成感や満足感が得られた 80 15.5%

その他 1 0.2%

無回答 22 4.3%

回答数 回答率

授業で時間がなかった 140 27.2%

サークル活動で時間がなかった 74 14.4%

アルバイトで時間がなかった 142 27.6%

興味がなかった 73 14.2%

その他 34 6.6%

無回答 5 1.0%

5 学生ボランティア活動に参加しましたか。

6【5】で「よく参加した」「まあまあ参加した」を選択した方は、どのような成果が得ら

れたと思いますか。

7【5】で「あまり参加しなかった」「参加したことがない」を選択した方は、理由を以下

から選んでください。
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（２年次）集計結果

8 志望する進路を教えてください。

回答数 回答率

小学校教員 262 50.9%

中学校教員 69 13.4%

義務教育学校　　（小中一貫等） 1 0.2%

高等学校教員 73 14.2%

中等教育学校教員（中高一貫等） 6 1.2%

特別支援学校教員 44 8.5%

幼稚園教員 13 2.5%

その他 47 9.1%

※教員のいずれかに回答した者 468 人 90.87%

「教育課程と学修成果」

9 目指している学修の成果が上がっていますか。

回答数 回答率

十分に上がっている 83 16.1%

ある程度上がっている 360 69.9%

あまり上がっていない 66 12.8%

まったく上がっていない 6 1.2%

10 基礎学力が不足していて、ついていけない授業がありますか。

回答数 回答率

ない 268 52.0%

少しある 229 44.5%

かなりある 18 3.5%

【11-1】ＩＣＴを活用した情報収集力と論理的な思考力・判断力

回答数 回答率

とても身についた 85 16.5%

身についた 306 59.4%

あまり身につかなかった 113 21.9%

まったく身につかなかった 8 1.6%

無回答 3 0.6%

回答者数に占める割合

11 以下の「資質・能力」16項目について、在学中にどの程度身につけることができまし

たか。
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（２年次）集計結果

【11-2】社会人・教員としての幅広い知識や豊かな教養

回答数 回答率

とても身についた 114 22.1%

身についた 331 64.3%

あまり身につかなかった 52 10.1%

まったく身につかなかった 5 1.0%

無回答 13 2.5%

【11-3】社会人・教員としての英会話力

回答数 回答率

とても身についた 42 8.2%

身についた 138 26.8%

あまり身につかなかった 247 48.0%

まったく身につかなかった 70 13.6%

無回答 18 3.5%

【11-4】教科に関する専門知識と技能

回答数 回答率

とても身についた 140 27.2%

身についた 324 62.9%

あまり身につかなかった 37 7.2%

まったく身につかなかった 1 0.2%

無回答 13 2.5%

【11-5】教科以外の領域（総合的な学習の時間等）に関する専門知識と技能

回答数 回答率

とても身についた 86 16.7%

身についた 328 63.7%

あまり身につかなかった 79 15.3%

まったく身につかなかった 5 1.0%

無回答 17 3.3%

回答数 回答率

とても身についた 94 18.3%

身についた 327 63.5%

あまり身につかなかった 74 14.4%

まったく身につかなかった 5 1.0%

無回答 15 2.9%

【11-6】教育課程の編成に関する専門知識と技能（カリキュラム・マネジメントを含

む。）
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（２年次）集計結果

【11-7】教職に関する専門知識と理解

回答数 回答率

とても身についた 100 19.4%

身についた 343 66.6%

あまり身につかなかった 53 10.3%

まったく身につかなかった 2 0.4%

無回答 17 3.3%

【11-8】幼児・児童生徒を見取る力（特別な支援を要する子への対応を含む。）

回答数 回答率

とても身についた 112 21.7%

身についた 320 62.1%

あまり身につかなかった 67 13.0%

まったく身につかなかった 3 0.6%

無回答 13 2.5%

【11-9】学級経営・生徒指導・教育相談に関する内容の理解と指導力

回答数 回答率

とても身についた 114 22.1%

身についた 340 66.0%

あまり身につかなかった 47 9.1%

まったく身につかなかった 3 0.6%

無回答 11 2.1%

回答数 回答率

とても身についた 130 25.2%

身についた 327 63.5%

あまり身につかなかった 48 9.3%

まったく身につかなかった 1 0.2%

無回答 9 1.7%

【11-11】学校教育に要請されている教育課題についての理解

回答数 回答率

とても身についた 99 19.2%

身についた 341 66.2%

あまり身につかなかった 62 12.0%

まったく身につかなかった 0 0.0%

無回答 13 2.5%

【11-10】授業を計画・実施・評価する力（主体的・対話的で深い学びを促す指導力を含

む。）
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（２年次）集計結果

【11-12】教育者として必要な職業倫理・教育的愛情・責任感

回答数 回答率

とても身についた 134 26.0%

身についた 333 64.7%

あまり身につかなかった 37 7.2%

まったく身につかなかった 2 0.4%

無回答 9 1.7%

【11-13】他者と協力して業務や目標達成に当たる協働性・問題解決力

回答数 回答率

とても身についた 174 33.8%

身についた 286 55.5%

あまり身につかなかった 40 7.8%

まったく身につかなかった 4 0.8%

無回答 11 2.1%

【11-14】教員としての誇りと現代社会の変化やニーズに対応できる力

回答数 回答率

とても身についた 95 18.4%

身についた 314 61.0%

あまり身につかなかった 91 17.7%

まったく身につかなかった 6 1.2%

無回答 9 1.7%

【11-15】学び続ける意欲と我が国の教育の充実と発展に寄与する志向性

回答数 回答率

とても身についた 102 19.8%

身についた 318 61.7%

あまり身につかなかった 83 16.1%

まったく身につかなかった 4 0.8%

無回答 8 1.6%

【11-16】将来に対するキャリア意識の形成と自己の適性把握

回答数 回答率

とても身についた 90 17.5%

身についた 327 63.5%

あまり身につかなかった 90 17.5%

まったく身につかなかった 4 0.8%

無回答 4 0.8%
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（２年次）集計結果

回答数 回答率

とても理解できた 187 36.3%

ある程度理解できた 304 59.0%

あまり理解できなかった 19 3.7%

まったく理解できなかった 2 0.4%

基礎実習に参加しなかった 3 0.6%

回答数 回答率

とても高まった 119 23.1%

高まった 341 66.2%

低下した 19 3.7%

教員志望ではなくなった 7 1.4%

基礎実習に参加しなかった 5 1.0%

教職を志望していない 24 4.7%

回答数 回答率

教科等の指導力 411 79.8%

実習で経験した教科以外の科目の指導力 136 26.4%

幼児・児童・生徒と直接話す力 215 41.7%

生徒指導や学級経営での指導力 239 46.4%

教員集団としての活動に対する力 113 21.9%

特に課題等は感じなかった 5 1.0%

その他 5 1.0%

無効回答 31 6.0%

12 基礎実習を通して、授業づくり、教材研究の方法について理解できましたか。

13 基礎実習を通して、教職への意欲に変化がありましたか。

14 教育実習科目で認識した課題を教えてください。（３点まで複数選択可）
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（２年次）集計結果

「全般」

15 大学において、友人関係など、人との交流に満足していますか。

回答数 回答率

満足している 255 49.5%

どちらかといえば満足している　 188 36.5%

どちらかといえば満足していない　 59 11.5%

満足していない 13 2.5%

16 本学 の教育全般について、どの程度、満足していますか。

回答数 回答率

とても満足 60 11.7%

満足 374 72.6%

不満 68 13.2%

とても不満 13 2.5%
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（３年次）　集計結果

令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（３年次）　集計結果

　○回答期間：令和４年１月31日～３月24日

　○回収方法：学生ポータルのアンケート機能

◎アンケート回収数

教育学部　３年次

学生数 回答数 回答率

初等教育教員養成課程 387 211 54.5%

中等教育教員養成課程 174 91 52.3%

特別支援教育教員養成課程 52 33 63.5%

計 613 335 54.6%

単数選択

複数選択可

◎設問と回答

「施設及び設備並びに学生支援」

回答数 回答率

0時間（アルバイト無し） 16 4.8%

10時間以内 62 18.5%

10時間を超えて20時間以内 170 50.7%

20時間を超えて30時間以内 73 21.8%

30時間を超えて40時間以内 8 2.4%

40時間を超えて50時間以内 4 1.2%

50時間を超えて 2 0.6%

回答数 回答率

0時間（活動無し） 139 41.5%

10時間以内 121 36.1%

10時間を超えて20時間以内 53 15.8%

20時間を超えて30時間以内 15 4.5%

30時間を超えて40時間以内 5 1.5%

40時間を超えて50時間以内 1 0.3%

50時間を超えて 1 0.3%

3 アルバイト、サークル活動等と学業は両立していますか。

回答数 回答率

学業とうまく両立している 224 66.9%

学業が中心となっている 44 13.1%

アルバイトが中心になっている 46 13.7%

サークル・学外団体等が中心になっている 21 6.3%

2 サークル、学外団体へ所属していた方は、授業期間中１週間あたりの活動時間を教えて

ください。

1 アルバイトをしていた方は、授業期間中１週間あたりの活動時間を教えてください。
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（３年次）　集計結果

4 ふだん最も利用しているSNSを教えてください。

回答数 回答率

LINE 229 68.4%

Twitter 31 9.3%

Instagram 71 21.2%

Facebook 2 0.6%

その他 1 0.3%

SNSは利用していない 1 0.3%

回答数 回答率

よく参加した 55 16.4%

まあまあ参加した 74 22.1%

あまり参加しなかった 158 47.2%

参加したことがない 48 14.3%

回答数 回答率

大学の授業に役だった 23 6.9%

教育実習に役立った 56 16.7%

教員採用試験に向けて役立った 24 7.2%

自分の資質・能力が伸ばせた 74 22.1%

社会貢献ができた達成感や満足感が得られた 59 17.6%

その他 1 0.3%

無回答 20 6.0%

回答数 回答率

授業で時間がなかった 67 20.0%

サークル活動で時間がなかった 50 14.9%

アルバイトで時間がなかった 82 24.5%

興味がなかった 40 11.9%

その他 29 8.7%

無回答 4 1.2%

7【5】で「あまり参加しなかった」「参加したことがない」を選択した方は、理由を以下

から選んでください。

6【5】で「よく参加した」「まあまあ参加した」を選択した方は、どのような成果が得ら

れたと思いますか。

5 学生ボランティア活動に参加しましたか。
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（３年次）　集計結果

8 志望する進路を教えてください。

回答数 回答率

小学校教員 174 51.9%

中学校教員 39 11.6%

高等学校教員 30 9.0%

義務教育学校教員（小中一貫等） 1 0.3%

中等教育学校教員　（中高一貫等） 1 0.3%

特別支援学校教員 27 8.1%

幼稚園教員 13 3.9%

その他 50 14.9%

※教員のいずれかに回答した者 285 人 85.07%

「教育課程と学修成果」

9 目指している学修の成果が上がっていますか。

回答数 回答率

十分に上がっている 62 18.5%

ある程度上がっている 222 66.3%

あまり上がっていない 45 13.4%

まったく上がっていない 6 1.8%

10 基礎学力が不足していて、ついていけない授業がありますか。

回答数 回答率

ない 204 60.9%

少しある 121 36.1%

かなりある 10 3.0%

【11-1】ＩＣＴを活用した情報収集力と論理的な思考力・判断力

回答数 回答率

とても身についた 49 14.6%

身についた 194 57.9%

あまり身につかなかった 82 24.5%

まったく身につかなかった 6 1.8%

無回答 4 1.2%

11 以下の「資質・能力」16項目について、在学中にどの程度身につけることができました

か。

回答者数に占める割合
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（３年次）　集計結果

【11-2】社会人・教員としての幅広い知識や豊かな教養

回答数 回答率

とても身についた 80 23.9%

身についた 206 61.5%

あまり身につかなかった 30 9.0%

まったく身につかなかった 4 1.2%

無回答 15 4.5%

【11-3】社会人・教員としての英会話力

回答数 回答率

とても身についた 21 6.3%

身についた 78 23.3%

あまり身につかなかった 152 45.4%

まったく身につかなかった 66 19.7%

無回答 18 5.4%

【11-4】教科に関する専門知識と技能

回答数 回答率

とても身についた 82 24.5%

身についた 219 65.4%

あまり身につかなかった 21 6.3%

まったく身につかなかった 2 0.6%

無回答 11 3.3%

【11-5】教科以外の領域（総合的な学習の時間等）に関する専門知識と技能

回答数 回答率

とても身についた 55 16.4%

身についた 213 63.6%

あまり身につかなかった 53 15.8%

まったく身につかなかった 4 1.2%

無回答 10 3.0%

回答数 回答率

とても身についた 48 14.3%

身についた 212 63.3%

あまり身につかなかった 59 17.6%

まったく身につかなかった 3 0.9%

無回答 13 3.9%

【11-6】教育課程の編成に関する専門知識と技能（カリキュラム・マネジメントを含

む。）

4/8



令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（３年次）　集計結果

【11-7】教職に関する専門知識と理解

回答数 回答率

とても身についた 54 16.1%

身についた 217 64.8%

あまり身につかなかった 47 14.0%

まったく身につかなかった 4 1.2%

無回答 13 3.9%

【11-8】幼児・児童生徒を見取る力（特別な支援を要する子への対応を含む。）

回答数 回答率

とても身についた 72 21.5%

身についた 204 60.9%

あまり身につかなかった 42 12.5%

まったく身につかなかった 6 1.8%

無回答 11 3.3%

【11-9】学級経営・生徒指導・教育相談に関する内容の理解と指導力

回答数 回答率

とても身についた 53 15.8%

身についた 220 65.7%

あまり身につかなかった 50 14.9%

まったく身につかなかった 3 0.9%

無回答 9 2.7%

回答数 回答率

とても身についた 80 23.9%

身についた 209 62.4%

あまり身につかなかった 32 9.6%

まったく身につかなかった 2 0.6%

無回答 12 3.6%

【11-11】学校教育に要請されている教育課題についての理解

回答数 回答率

とても身についた 55 16.4%

身についた 223 66.6%

あまり身につかなかった 48 14.3%

まったく身につかなかった 2 0.6%

無回答 7 2.1%

【11-10】授業を計画・実施・評価する力（主体的・対話的で深い学びを促す指導力を含

む。）
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（３年次）　集計結果

【11-12】教育者として必要な職業倫理・教育的愛情・責任感

回答数 回答率

とても身についた 87 26.0%

身についた 201 60.0%

あまり身につかなかった 36 10.7%

まったく身につかなかった 2 0.6%

無回答 9 2.7%

【11-13】他者と協力して業務や目標達成に当たる協働性・問題解決力

回答数 回答率

とても身についた 103 30.7%

身についた 202 60.3%

あまり身につかなかった 20 6.0%

まったく身につかなかった 3 0.9%

無回答 7 2.1%

【11-14】教員としての誇りと現代社会の変化やニーズに対応できる力

回答数 回答率

とても身についた 47 14.0%

身についた 215 64.2%

あまり身につかなかった 62 18.5%

まったく身につかなかった 2 0.6%

無回答 9 2.7%

【11-15】学び続ける意欲と我が国の教育の充実と発展に寄与する志向性

回答数 回答率

とても身についた 59 17.6%

身についた 210 62.7%

あまり身につかなかった 57 17.0%

まったく身につかなかった 4 1.2%

無回答 5 1.5%

【11-16】将来に対するキャリア意識の形成と自己の適性把握

回答数 回答率

とても身についた 61 18.2%

身についた 215 64.2%

あまり身につかなかった 52 15.5%

まったく身につかなかった 3 0.9%

無回答 4 1.2%
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（３年次）　集計結果

回答数 回答率

１年次の体験実習 70 20.9%

２年次の基礎実習 95 28.4%

学習支援ボランティア活動 66 19.7%

各教科等の指導方法（指導案作成等）に関する授業 210 62.7%

各教科の専門知識・技能に関する授業 148 44.2%

生徒指導や学級づくりに関する授業 72 21.5%

その他 15 4.5%

無効回答 5 1.5%

回答数 回答率

とても高まった 112 33.4%

高まった 161 48.1%

低下した 22 6.6%

教員志望ではなくなった 11 3.3%

本実習に参加しなかった 5 1.5%

教職を志望していない 24 7.2%

回答数 回答率

教科等の指導力 262 78.2%

実習で経験した教科以外の科目の指導力 136 40.6%

幼児・児童・生徒と直接話す力 130 38.8%

生徒指導や学級経営での指導力 178 53.1%

教員集団としての活動に対する力 69 20.6%

特に課題等は感じなかった 4 1.2%

その他 4 1.2%

無効回答 5 1.5%

14 教育実習科目で認識した課題を教えてください。（３点まで複数選択可）

13 本実習後、教職への意欲に変化がありましたか。

12 本実習で役に立ったものを教えてください。（３点まで複数選択可）
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（３年次）　集計結果

「全般」

15 大学において、友人関係など、人との交流に満足していますか。

回答数 回答率

満足している 170 50.7%

どちらかといえば満足している　 127 37.9%

どちらかといえば満足していない　 28 8.4%

満足していない 10 3.0%

16 本学 の教育全般について、どの程度、満足していますか。

回答数 回答率

とても満足 45 13.4%

満足 225 67.2%

不満 59 17.6%

とても不満 6 1.8%
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（４年次）集計結果

令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（４年次）集計結果

　○回答期間：令和４年１月31日～３月24日

　○回収方法：学生ポータルのアンケート機能

◎アンケート回収数

教育学部　４年次

学生数 回答数 回答率

初等教育教員養成課程 416 287 69.0%

中等教育教員養成課程 195 117 60.0%

特別支援教育教員養成課程 69 43 62.3%

計 680 447 65.7%

単数選択

複数選択可

◎設問と回答

「施設及び設備並びに学生支援」

回答数 回答率

0時間（アルバイト無し） 26 5.8%

10時間以内 62 13.9%

10時間を超えて20時間以内 198 44.3%

20時間を超えて30時間以内 126 28.2%

30時間を超えて40時間以内 22 4.9%

40時間を超えて50時間以内 9 2.0%

50時間を超えて 4 0.9%

回答数 回答率

0時間（活動無し） 160 35.8%

10時間以内 177 39.6%

10時間を超えて20時間以内 67 15.0%

20時間を超えて30時間以内 31 6.9%

30時間を超えて40時間以内 7 1.6%

40時間を超えて50時間以内 3 0.7%

50時間を超えて 2 0.4%

3 アルバイト、サークル活動等と学業は両立していますか。

回答数 回答率

学業とうまく両立している 308 68.9%

学業が中心となっている 63 14.1%

アルバイトが中心になっている 47 10.5%

サークル・学外団体等が中心になっている 29 6.5%

1 アルバイトをしていた方は、授業期間中１週間あたりの活動時間を教えてください。

2 サークル、学外団体へ所属していた方は、授業期間中１週間あたりの活動時間を教えて

ください。

1/4



令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（４年次）集計結果

4 ふだん最も利用しているSNSを教えてください。

回答数 回答率

LINE 313 70.0%

Twitter 44 9.8%

Instagram 80 17.9%

Facebook 3 0.7%

その他 1 0.2%

SNSは利用していない 6 1.3%

回答数 回答率

よく参加した 94 21.0%

まあまあ参加した 142 31.8%

あまり参加しなかった 161 36.0%

参加したことがない 50 11.2%

回答数 回答率

大学の授業に役だった 42 9.4%

教育実習に役立った 98 21.9%

教員採用試験に向けて役立った 104 23.3%

自分の資質・能力が伸ばせた 136 30.4%

社会貢献ができた達成感や満足感が得られた 62 13.9%

その他 6 1.3%

無回答 17 3.8%

回答数 回答率

授業で時間がなかった 51 11.4%

サークル活動で時間がなかった 56 12.5%

アルバイトで時間がなかった 81 18.1%

興味がなかった 76 17.0%

その他 9 2.0%

6【5】で「よく参加した」「まあまあ参加した」を選択した方は、どのような成果が得ら

れたと思いますか。

5 学生ボランティア活動に参加しましたか。

7【5】で「あまり参加しなかった」「参加したことがない」を選択した方は、理由を以下

から選んでください。
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（４年次）集計結果

「教育課程と学修成果」

回答数 回答率

とても身についた 91 20.4%

身についた 126 28.2%

あまり身につかなかった 18 4.0%

まったく身につかなかった 3 0.7%

教育総合インターンシップ実習に参加しなかった 209 46.8%

回答数 回答率

１年次の体験実習 21 4.7%

２年次の基礎実習 22 4.9%

３年次の本実習 209 46.8%

学習支援ボランティア活動 51 11.4%

各教科等の指導方法（指導案作成等）に関する授業 44 9.8%

各教科の専門知識・技能に関する授業 33 7.4%

生徒指導や学級づくりに関する授業 31 6.9%

その他 5 1.1%

無効回答 1 0.2%

回答数 回答率

教科等の指導力 157 35.1%

実習で経験した教科以外の科目の指導力 72 16.1%

幼児・児童・生徒と直接話す力 77 17.2%

生徒指導や学級経営での指導力 141 31.5%

教員集団としての活動に対する力 51 11.4%

特に課題等は感じなかった 6 1.3%

その他 2 0.4%

無効回答 1 0.2%

8 教育総合インターンシップ実習を経験して、学校現場で働く自覚と自信を身につけるこ

とができましたか。

9 教育総合インターンシップ実習で、役に立ったと感じたものを教えてください。（３点

まで複数選択可）

10 教育総合インターンシップ実習で認識した課題を教えてください。（３点まで複数選択

可）
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令和３年度　福岡教育大学学生生活全般アンケート（４年次）集計結果

「全般」

11 大学において、友人関係など、人との交流に満足していますか。

回答数 回答率

満足している 258 57.7%

どちらかといえば満足している　 142 31.8%

どちらかといえば満足していない　 43 9.6%

満足していない 4 0.9%
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